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Assemblea dell’Autorità Idrica Toscana 
Verbale della riunione del 1 marzo 2024  

L’anno 2024 (Duemilaventiquattro), il giorno 1, del mese di Marzo, alle ore 15,20, convocata in 
riunione virtuale ai sensi dell’art. 13 dello Statuto, si è riunita l’Assemblea dell’Autorità Idrica 
Toscana, in seconda convocazione, essendo risultata deserta la riunione in prima convocazione. 

All’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta del 15 dicembre 2023;  

2. Nomina del Direttore Generale dell’Autorità Idrica Toscana; 

3. Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026; 

4. Adeguamento Regolamento Bonus Integrativo alla delibera ARERA n. 622/2023 /R/com; 

5. Presentazione dei risultati dell’indagine di Customer satisfaction - anno 2023. 

All’apertura dei lavori risultano presenti i rappresentanti dei Comuni individuati dalle 
Conferenze territoriali della Toscana, nella persona del Sindaco pro-tempore o di un suo 
delegato, qui di seguito indicati: 

COMUNE Conferenza  
Territoriale 

Presente Assente Rappresentante 

CAMAIORE 1 X  Assessora Sara Pescaglini 

CARRARA 1 X  Assessore Carlo Orlandi 

FOSDINOVO 1  X  

LUCCA 1 X  Assessora Cristina Consani  

MASSA 1 X  Assessore Roberto Acerbo  

SAN ROMANO IN 
GARFAGNANA 

1 X  Sindaca Raffaella Mariani  

VIAREGGIO 1  X  

CAPANNOLI 2  X  

CAPANNORI 2 X  Assessora Ilaria Carmassi 

CAPRAIA E LIMITE 2 X  Sindaco Alessandro Giunti 

EMPOLI 2  X  

PISA 2 X  Sindaco Michele Conti 

POGGIBONSI 2 X  Assessore Roberto Gambassi 

PONTE BUGGIANESE 2 X  Sindaco Nicola Tesi 

SAN MINIATO 2 X  Assessora Letizia Martinelli  

VECCHIANO 2  X  

BARBERINO DI MUGELLO 3  X  

BARBERINO TAVARNELLE 3  X  

FIGLINE E INCISA VALDARNO 3 X  Assessora Francesca Farini 

FIRENZE 3 X  Assessore Giovanni Bettarini 

MONTEMURLO 3 X  Assessore Alberto Vignoli 

MONTEVARCHI 3 X  Assessore Lorenzo Posfortunato 

PISTOIA 3 X  Assessora Margherita Semplici 

PONTASSIEVE 3  X  

PRATO 3  X  

SAMBUCA PISTOIESE 3  X  

SAN GODENZO 3  X  

SCANDICCI 3 X  Assessora Barbara Lombardini 

SESTO FIORENTINO 3  X  
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COMUNE Conferenza  
Territoriale 

Presente Assente Rappresentante 

ANGHIARI 4  X  

AREZZO 4  X  

BUCINE 4  X  

FOIANO DELLA CHIANA 4  X  

MONTEPULCIANO 4 X  Assessore Beniamino Barbi 

POPPI 4  X  

CECINA 5  X  

LIVORNO 5 X  Sindaco Luca Salvetti 

MARCIANA 5  X  

PIOMBINO 5 X  Assessore Luigi Coppola 

RIPARBELLA 5  X  

VOLTERRA 5 X  Assessore Davide Bettini 

CASTIGLIONE DELLA PESCAIA 6  X  

CASTIGLIONE D’ORCIA 6 X  Sindaco Claudio Galletti 

COLLE DI VAL D’ELSA 6 X  Sindaco Alessandro Donati 

GROSSETO 6  X  

MANCIANO 6  X  

MONTERIGGIONI 6 X  Assessora Paola Buti 

ORBETELLO 6  X  

SANTA FIORA 6  X  

SIENA 6  X  

     

TOTALE PRESENTI  24   

Presiede l’adunanza il Presidente dell’Assemblea, Luca Salvetti. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante la Responsabile del Servizio Supporto Organi 
Collegiali e Direzione, Marisa d’Agostino.  

Il Presidente, constatato che è presente almeno un terzo dei componenti dell’Assemblea, e che 
risulta rappresentato almeno un comune per ciascuna delle conferenze territoriali della Toscana, 
dichiara aperta la seduta e dà lettura dell’ordine del giorno dei lavori. Informa i componenti 
presenti che la seduta è registrata e trasmessa in streaming.  

Approvazione del verbale della seduta del 15 dicembre 2023 – Odg n. 1;  

Il Presidente pone in votazione il verbale della seduta precedente, che viene approvato dai 
componenti presenti con l’astensione del Comune di Capannori. 

Nomina del Direttore Generale dell’Autorità Idrica Toscana – Odg n. 2; 

Prima dell’illustrazione del punto il Direttore Generale esce dalla riunione. Il Presidente fa 
presente che come previsto dalla procedura stabilita nel corso dell’ultima riunione 
dell’Assemblea, l’Avviso di procedura comparativa pubblica per il nuovo Direttore è stato 
regolarmente pubblicato ed termine stabilito è pervenuta un’unica domanda; il Responsabile 
del procedimento dott. Refi ha provveduto alla nomina della Commissione valutatrice nelle 
persone della Dott.ssa Renata Laura Caselli della Regione Toscana (Presidente), dell’Avv. Carlo 
Paolini di ANCI e del Dott. Lorenzo Bardelli di ARERA, e individuando quale segretario il Dott. 
Antonio Giampieri, dirigente dell’AIT. La Commissione valutatrice, riunitasi in data 18/01/2024 
e 31/01/2024, ad esito della propria attività valutativa relativa all’unica candidatura pervenuta, 
ha ritenuto di indicare al Consiglio direttivo il nominativo del Dott. Alessandro Mazzei quale 
candidato idoneo e qualificato a ricoprire il ruolo di Direttore Generale dell’Autorità Idrica 
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Toscana. Il Consiglio direttivo, nella seduta del 27 febbraio scorso, ha quindi preso atto dei lavori 
della Commissione valutatrice e, condividendone le conclusioni, ha indicato all’Assemblea il 
Dott. Alessandro Mazzei quale candidato idoneo alla carica, il cui nominativo dovrà essere 
trasmesso al Presidente della Giunta Regionale Toscana per il raggiungimento dell’intesa 
prescritta dalla normativa. Quanto al trattamento economico spettante al Direttore Generale, 
la legge prevede che esso sia determinato dall’Assemblea “con riferimento ai parametri relativi 
alle figure apicali della dirigenza pubblica locale”: a tal fine nella riunione del Consiglio si è 
convenuto di proporre di articolare il compenso in una parte fissa e una variabile, quest’ultima 
correlata alla valutazione dei risultati conseguiti e pari al massimo al 20% della parte fissa. 
Quanto alla parte fissa, si propone di suddividere l’importo complessivo in due voci distinte, 
come di solito avviene nei contratti dei dirigenti pubblici: trattamento tabellare (euro 47.000 
circa secondo il Contratto Dirigenza Locale) e indennità di posizione (euro 103.000), aggiornando 
la somma delle due componenti in modo da recuperare gli aumenti contrattuali intervenuti dal 
2012 e mai applicati al contratto in essere. 

Non vi sono interventi e la proposta è quindi posta in votazione e viene approvata all’unanimità 
dei presenti.   

Il Direttore Generale rientra in riunione e ringrazia per la fiducia accordatagli.  

Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026 – Odg n. 3; 

La proposta, a seguito della illustrazione da parte del dirigente dell’AIT dr. Refi, in assenza di 
interventi è posta in votazione e viene approvata all’unanimità dei presenti salva l’astensione 
del Comune di Piombino. 

Adeguamento Regolamento Bonus Integrativo alla delibera ARERA n. 622/2023 /R/com – Odg 
n.4; 

Il Presidente illustra il punto, facendo presente che il Regolamento in questione, da ultimo 
modificato nel luglio 2021, richiede di essere ulteriormente adeguato a seguito dell’emanazione 
della delibera ARERA n. 622/2023/R/com con la quale si è preso atto del superamento degli 
istituti del Reddito di Cittadinanza e della Pensione di Cittadinanza che apparivano tra i requisiti 
che davano diritto all’ottenimento del Bonus Sociale Idrico a livello nazionale e dunque 
rientravano anche tra i requisiti per l’ottenimento del Bonus Sociale Integrativo, senza obbligo 
di presentazione o autocertificazione dell’ISEE. Con la proposta in oggetto si provvede quindi a 
una piccola modifica di adeguamento alla normativa e con l’occasione si interviene anche per 
meglio chiare alcuni aspetti della procedura che non rappresentano elementi di sostanziale 
cambiamento. 

Non vi sono interventi e la proposta è quindi posta in votazione e viene approvata all’unanimità 
dei presenti.   

Presentazione dei risultati dell’indagine di Customer satisfaction - anno 2023– Odg n. 2 – Odg 
n.5; 

Viene lasciata la parola alla dr.ssa Montescuro della società Scenari, cui è stata commissionata 
l’indagine in oggetto, che avvalendosi di apposite slides ne illustra i principali risultati.  

Nel corso dell’illustrazione entra il sub commissario prefettizio del Comune di Cecina, dr. Cioffi. 
I presenti sono quindi 25. 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, la riunione è chiusa alle ore 16,05. 

Verbale fatto, letto e sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. 82/2005. 
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   Il Segretario                              Il Presidente 

          (Marisa d’Agostino)                                                                              (Luca Salvetti)     


